

习近平向第五届中俄能源商务论坛致贺信

新华社北京10月19日电 10月19日,国家主席习近平向第五届中俄能源商务论坛致贺信。

习近平指出,经过中俄双方多年共同努力,两国能源合作已形成全方位、宽领域、深层次、高水平的合作格

局,是中俄平等互利务实合作的典范,为保障两国乃至全球能源安全和可持续发展发挥了积极作用。面向未来,中方愿与俄方一道,高水平建设能源合作伙伴关系,持续增强能源产业链供应链韧性,为促进全球能源

市场长期健康稳定可持续发展,推动构建全球清洁能源合作伙伴关系作出更大贡献。

同日,俄罗斯联邦总统普京也向第五届中俄能源商务论坛致贺信。

李卫东调研“三通一规范”等工作进展情况时强调

坚持党建引领 强化统筹协调 高水平高质量推进“三通一规范”工作

本报讯(新乡日报全媒体记者 廖亮)10月19日,市委书记李卫东到辉县市,实地调研主题教育、“三通一规范”、乡村振兴等工作开展情况,强调要坚持党建引领,强化统筹协调,因地制宜,分类指导,以“三通一规范”工作为抓手,加快补齐乡村建设短板,让乡村变得更美丽、群众生活更幸福。

李卫东先后来到孟庄镇南陈马

村、常村镇伯间寺村,实地查看农村道路建设、村容村貌改善、污水收集处理以及弱电规范等工作,详细了解基层党组织建设、村集体经济发展等情况,并走进农户家中,了解居住生活环境,面对面倾听群众心声,宣讲党的政策。

李卫东指出,“三通一规范”工作是提升基础设施、改善农村人居环境、推进乡村振兴的一项系统工程,各级各相关部门务必要提高思想认识,强化协调联动,推进“三通一规范”工作落地落实。要强化党建引领,持续加强村“两委”班子建设,建强基层党组织战斗堡垒,不断提升基层干部履职担当能力和干事创业热情,确保按时保质保量完成“三通一规范”工作任务。要整合资源、创新

模式,广泛动员社会各界力量参与,积极引导更多金融资源注入,为“三通一规范”工作顺利开展提供坚实资金保障。要强化系统思维,把“三通一规范”工作与“五星”支部建设、农村人居环境整治、产业发展、乡村振兴等工作有机融合,科学规划、全局谋划,一体推进、相互促进,全力打造宜居宜业和美乡村。

我市21个武术项目入围省首届传统武术展演

本报讯(新乡日报全媒体记者 李超)10月18日,记者从市委宣传部文艺科获悉,经过激烈的初赛选拔,我市共有21个优秀武术项目入围河南省首届传统武术文化展演活动,包括功法类、器械类、对练类等多个门类。

河南省首届传统武术文化展演活动由省委宣传部指导,省文化和旅游厅主办,将于10月22日在登封市嵩山少林景区举办。该项活动属于河南省第二届“惠民文化节”系列群众文化活动之一,旨在弘扬中华传统武术文化,促进武术事业发展,培养民族精神,让沉寂在民间的武术活起来,打造河南武术省的名片,推动健康中国建设。

为了优中选优,展现来自牧野古战场的武术儿女的英雄气概,我市在9月16日,举办了“黄河风、卫水情”传统武术文化展演,促进交流学习,挖掘传统武术精髓,推动民间武术文化发展。活动由市委宣传部、市文广旅局、市体育局主办,市群艺馆、市非遗保护中心承办,我市各县(市、区)的多支武术团队带来29套武术展示,包括岳家拳、关公长拳、少林通臂拳、流星锤、双枪等多个种类。

经过激烈角逐,我市共有21个优秀武术项目入围河南省首届传统武术文化展演活动,其中,市级非遗项目“岳家拳展演”和“太极拳太极神韵”两项入围集体项目赛组;“罗汉拳对练”入围徒手对练项目赛组;市级非遗项目“绳鞭”和“太平锤”入围软兵器赛组。

我市“少年科学院 科普实践基地”揭牌

本报讯(新乡日报全媒体记者 吕晓彤)为增强青少年科学兴趣和创新意识,用多彩科普活动为青少年的梦想插上科技翅膀,10月19日,我市“少年科学院科普实践基地”揭牌仪式暨航空科普活动在航空工业新航集团总部举行。

活动中,首先举行省、市“少年科学院科普实践基地”揭牌仪式。随后,来自市第二中学、市第一实验学校、市第二实验学校的少先队员共同观看航模飞行表演。模型飞机时而快速上升,时而俯冲下降,时而拉起彩色的尾烟,在空中绘出一道美丽的彩带,赢得在场学生的阵阵掌声。表演结束后,老师利用航模现场教学,教授学生飞机构造的相关知识,并对大家提出的问题一一解答。

参观航空展厅和科普理论知识讲座环节,老师介绍了航空知识和飞行技术,结合实例和图表,生动形象地向学生解释飞行原理、飞机结构、飞行器分类等相关知识。少先队员纷纷表示,通过此次活动了解了祖国航空工业的发展历史。要刻苦学习,不忘初心使命,将梦想转化为动力,在建设世界航空强国的新征程中贡献青春力量。

全民健身添活力



近年来,我市积极推动全民健身工作,广大群众踊跃参与体育活动,不断增强健康意识,全民健身、全民健康的氛围日益浓厚,城市活力进一步提升。图为日前市民在万达广场表演柔力球。

新乡日报全媒体记者 李青春 摄

新乡公安:当好服务企业“护航员”

□新乡日报全媒体记者 宗斌

“安全无小事,一定要加强安全管理,防范和杜绝各类安全生产事故发生”。连日来,市公安局治安部门深入全市危化品企业,排查整改安全隐患,严厉打击企业安全管理违法违规行为。召开全市剧毒易制爆危险化学品安全管理和执法专题培训会,部署安全检查工作,确保问题动态清零。今年9月份以来,共检查企业360余家,整改治安、消防隐患300余处。

架起警企“连心桥”,当好服务企业“护航员”。今年以来,市公安局牢固树立“人人都是营商环境”理念,狠抓企业周边环境整治,严打涉企违法犯罪,规范公正文明执法等工作,全力打造“护企安商”新高地。

“感谢新乡交警帮助我们企业解决

了燃眉之急。”日前,河南心连心集团相关负责人将一面锦旗送到了市公安局交通管理支队。原来,因项目建设需要,尿素工程建设中的关键设备——池式反应器整体从国外进口,历时3个月运达新乡。可设备长达90米、宽4米、高5米,如何把“巨无霸”运到项目现场成了难题。无奈,企业第一时间向交警部门求助。得知情况后,交警部门联合相关部门勘查通行线路、分析道路点位,并协调沿途各交警大队,联动联动、沿线保通,在大家的交替“护送”下,“巨无霸”终于顺利驶入项目现场。

助企防诈反诈,市公安局电信网络诈骗侦查支队一直在行动。依托大数据预警平台,民警向企业法人、财会人员推送预警信息和风险提示,第一时间实施预警劝阻。在得知境外诈骗团伙通过向境内公司电子邮箱发送约

鱼邮件,搜集公司信息,实施诈骗的情况后,民警连夜对涉及我市的30家企业开展见面劝阻、电脑查杀、反诈宣传等工作。

高标准建制、高质量打击,高规格守护、高质量服务。全市公安机关组织900余名民警联系帮扶1037家企业。依托12389举报投诉平台,对受理的涉企类举报投诉线索和市局助企办交办事项,跟踪督查、定期通报,实地督导、挂牌督办,确保快查快结。严打涉企经营犯罪和侵犯知识产权犯罪,全面加强企业周边巡逻防控。全方位排查企业风险隐患,解决企业急难愁盼问题。46项政务服务事项实现“一证通办”。公职律师团队深入企业开展法律宣传,指导企业解决涉法涉诉矛盾纠纷和难题,为企业内部经营管理提供法律咨询和指导。

房地产领域反洗钱联合监管机制在我市落地

本报讯(新乡日报全媒体记者 璐铭洁 通讯员 王一文 郝飞飞)为贯彻落实党中央、国务院关于房地产工作和反洗钱工作的决策部署,促进房地产市场平稳健康发展,10月17日,市不动产登记和交易中心与中国人民银行新乡市分行签订《反洗钱工作合作备忘录》,标志着房地产领域反洗钱联合监管机制在我市落地。

为加强我国房地产业反洗钱监管,维护国家金融安全稳定和打击经济犯罪,2021年6月1日,中国人民银行发布了《中华人民共和国反洗钱法(修订

草案公开征求意见稿)》,首次将房地产开发企业、房地产中介等特定非金融机构纳入反洗钱义务主体范畴。

市不动产登记和交易中心与中国人民银行新乡市分行此次共同签订合作备忘录,明确了我市房地产领域反洗钱工作目标,确立组织领导、监管内容、信息共享、宣传培训等多角度反洗钱协作机制,为预防和打击涉洗钱犯罪搭建了坚实的合作平台。

合作备忘录签订后,双方将进一步整合优势资源,联合指导我市房地产开发企业、经纪机构提高反洗钱工

作水平,建立健全符合本地房地产行业实际的反洗钱内控制度体系,强化“风险为本”的反洗钱监管原则,切实提高反洗钱工作水平。充分利用“登报合作”和“带押过户”业务模式,强化存量房交易资金监管。深化数据信息共享和可疑交易监测分析,有效追踪和准确监控资金来源与去向,遏制非法资金流入房地产市场,强化房地产市场领域洗钱风险防范,促进我市房地产市场平稳健康发展,共同维护我市金融安全和社会稳定。

今年前三季度 我市发放各类社会救助资金5.8亿多元

本报讯(新乡日报全媒体记者 赵改荣)10月19日,市民政局统计数据表明,今年以来,全市各级民政部门进一步规范民政兜底保障工作,完善低收入人口动态监测和常态化救助帮扶机制,前三季度,共为困难群众发放各项补助金5.829334亿元,有力保障了困难群众基本生活需要。

据介绍,前三季度,全市共保障城乡低保13.4万人,发放低保金2.82614亿元。其中,城市低保1.1万人3469.8万元,农村低保12.3万人2.47916亿元。保障城乡特困供养1.95万人,发放特困供养金1.23231亿元。其中,城市特困供养406人215.7万元,农村特困供养1.91万人1.21074亿元。实施临时救助2623人,发放救助金273.3万元;保障3.83万名困难残疾人生活补贴2694.97万元、6.88万名

重度残疾人护理补贴4676.99万元;发放14.58万名老年人高龄补贴7444.88万元;发放631名孤儿救助金627.5万元、2246名事实无人抚养儿童救助金1991.2万元。

此外,前三季度,全市共救助流浪乞讨人员473人,发放物资453件,折合金额5.37万元;救助返乡304人次;寻亲成功66人;落户安置9人,有效保障了困难群众基本生活,确保因务工不着、寻亲不遇、被偷被骗等原因而陷入困境、居无定所、流浪街头的生活无着流浪乞讨人员及时得到救助。

今年,我市将农村最低生活保障标准提高到每人每月不低于440元,财政补助水平提高到每月人均不低于220元,农村特困人员基本生活保障标准提高到每人每月不低于572元。

我市加强市区养犬管理工作

本报讯(新乡日报全媒体记者 李超)10月19日,记者从市城管局获悉,为加强市区养犬管理工作,保障人民群众身体健康和人身安全,我市已划定禁止养犬区域,并明确规定养犬行为,有效维护了城市环境和社会公共秩序,倡导市民文明养犬、规范养犬。

按照《中华人民共和国治安管理处罚法》《中华人民共和国动物防疫法》《河南省物业管理条例》和《新乡市城市市容和环境卫生管理条例》,我市结合实际,确定了禁止养犬区域:平原路以南、新中大道以西、金穗大道以北、新二街以东区域,平原文化艺术中心、平原体育会展中心、体育中心、体育场(馆)区域禁止养犬。

我市确定了禁止携带犬只进入下列特定区域和公共场所:(一)禁止养犬区域;(二)机关事业单位办公区、医院、学校、儿童活动场所;(三)展览馆、博物馆、图书馆、影剧院、宾馆、饭店、商场、候车室、公园、广场、绿地、公共娱乐场所等。

我市对市民养犬行为进行了具体规范:(一)携带犬只外出,必须拴犬绳

或犬链(大型犬还应当戴嘴套),由成年人牵领,并主动避让老人、残疾人、孕妇和儿童;(二)携带犬只外出,应当随身携带清洁工具,及时清除犬只排泄的粪便;(三)不得携带犬只乘坐公共汽车、出租汽车等公共交通工具;(四)乘坐电梯或者上下楼梯时,要采取怀抱或者为犬只戴嘴套措施,避开高峰时间,主动避让他人;(五)养犬人应当为所养犬注射预防狂犬病疫苗,确保所养犬处于有效免疫状态;(六)对咬伤多人或者其他疑似患有狂犬病的犬,养犬人应当立即报告疾病预防控制中心,并将犬送往指定地点限期留验。

为有效促进文明养犬行为,我市欢迎广大群众主动向城市管理部门、公安部门、农业农村部门举报不文明养犬行为。城市管理部门举报电话:12319;公安部门举报电话:110;农业农村部门举报电话:5086015。

据悉,饲养以及携带执行安保任务的犬、导盲犬等特殊用途犬只进入特定区域和公共场所,不受有关告知事项的限制。

辉县市在全市率先出台《实施意见》 促进旅游民宿高质量发展

本报讯(新乡日报全媒体记者 赵改荣)10月19日,记者从相关部门获悉,辉县市在全市率先出台《促进旅游民宿发展的实施意见》(以下简称《意见》),明确了从规划引领、用地保障、基础配套、建设监管、审批代办、证照简办、专项奖补、金融扶持、示范激励、人才培训等10个方面支持旅游民宿高质量发展。

《意见》指出,鼓励农村集体经济组织以自营、出租、入股、联营等方式依法使用农村集体建设用地建设乡村旅游民宿。支持采取点状供地方式开展民宿项目配套设施建设。拟建民宿土地性质不是建设用地时,在相关政策允许下可以变更为建设用地的,由拟建民宿所在地乡镇及自然资源和规划局负责办理土地性质变更相关手续;在确保保护生态红线、永久基本农田红线和城镇开发边界线的前提下,鼓励在民宿经营主体周边利用三荒地发展树屋、集装箱房、露营等可移动建筑民宿配套经营业态。

《意见》明确,对于投资较大的民宿项目,根据项目建设进度,由属地政府负责道路、通信、电力、5G网络、供

排水配套到位,周边环境纳入人居环境综合整治。鼓励符合条件的乡村旅游基础设施建设项目纳入地方政府专项债券支持范围。安排的财政资金要向民宿倾斜,统筹安排100万元专项资金用于民宿特色村创建、高端精品民宿建设奖补、营销推广等,奖励对象应具有独立的法人资格。允许、鼓励具备一定接待能力的民宿参与政府会议、公务接待服务。在金融扶持方面,加大对民宿业的信贷支持,积极推广农村居民信用贷款、农村住房抵押贷款等金融产品,围绕民宿发展需求,创新金融业务,鼓励简化审批手续,加强信贷扶持。对于民宿业主在金融机构进行贷款,用于建设、提升民宿的,在政策允许下给予低息或贴息扶持。

《意见》还指出,对于被评为新乡市精品民宿的,给予一次性奖励1万元;被评为河南省“四星级”乡村旅游民宿的,给予一次性奖励3万元;被评为河南省“五星级”乡村旅游民宿和国家乙级旅游民宿的,给予一次性奖励5万元;被评为国家甲级旅游民宿的,给予一次性奖励8万元。④